

# 合肥市物价局发布《关于进一步明确中小学教育收费管理有关政策的通知》 未公示收费项目，学生有权拒交

星报讯(费梦晨 记者 沈娟娟) 中小学教育收费标准是多少? 哪些情况可以免收费用? 收费行为如何规范? 昨日, 合肥市物价局发布《关于进一步明确中小学教育收费管理有关政策的通知》。

## 公办普通高中这样收费 普通高中每生每学期350元

**【普通高中】**  
学费标准分省级、市级示范高中和普通高中三个档次, 普通高中每生每学期350元, 市级示范高中每生每学期700元, 省级示范高中每生每学期850元。

**【普通高中涉外办学】**  
普通高中举办中外合作办学项目和机构, 需由省级教育行政部门批准, 并经教育部备案, 其收费项目和标准按照《中华人民共和国中外合作办学条例》及其实施办法有关规定执行; 高中国际班收费标准由省物价局委托, 按规定的程序审批。

公办普通高中单方面引进国际课程, 以课程改革实验班等名义举办“国际班”“国际部”的, 所需费用纳入学校办学经费成本核算, 不得向学生收取额外费用。

## 坚决制止中小学教育择校乱收费

自2015年秋季开学起, 合肥市取消普通高中“三限”政策, 普通高中国家要严格执行经核定的年度招生计划, 停止招收择校生, 原择校生招生计划应调整为统招招生计划。记者了解到, 仍有在校择校生的各县(市)公办高中择校生收费标准应按不高于本县(市)现行规定执行。学校收取择校费后不得再收取学费, 择校费按学期收取, 学校不得跨学期收费。

除此之外, 合肥市物价局也公布了中小学服务性收费和代收项目, 具体包括:

服务性收费: 伙食费、公共洗浴费;  
代收费: 教材费、教辅材料费、作业本费(根据合肥市民生工程规定, 免收义务教育阶段学生作业本

费)、高中军训伙食费、高中学生健康体检费, 还有经省级价格、财政部门批准的教育招生考试费。

据悉, 合肥市严禁将讲义资料、试卷、电子阅览、计算机上机、取暖、降温、饮水、校园安全保卫等作为服务性收费和代收事项。

## 未公示的收费或与公示不符的 学生有权拒交

根据规定, 各学校都要在醒目位置设置固定公示牌(栏), 还须在招生简章、校园网、缴费处等地方按规定公示本学校的收费项目、收费标准, 主动接受学生、家长和社会的监督。

“未经公示的收费或公示内容与政策规定不符的, 学生有权拒交, 已交费的应退还给学生。”相关负责人表示, 对学校和相关单位违反规定的收费项目和收费标准, 或违反规定巧立名目收费的, 依法进行严肃查处。

# 注意啦! 2017年合肥园林卡本周四开售

星报讯(王雪薇 记者 董艳芬) 喜欢逛公园的市民注意啦! 2017年的《合肥通·园林年卡》(以下简称年卡)将于12月15日正式对外发售了。据了解, 2017年园林年卡与往年一样仍分为三种, 分别为: 单人年卡80元/张, 情侣游卡(双人卡)140元/张, 合家欢卡(三人卡)180元/张; 游客首次购卡时预交卡片押金20元。年卡自购卡之日起一年内有效; 有效期满一年时可在指定办理地点和时间内办理续费, 有效期仍为一年。

持年卡可游览合肥野生动物园(含两栖爬行馆)、合肥植物园、合肥市包公园(含包公祠、包公墓、清风阁、浮庄)、合肥三国遗址公园、合

肥市逍遥津公园逍遥阁等公园景点。

园林卡发售点全市共有6处, 分别是: 包公园包公墓售票处、野生动物园东门售票处、蜀山森林公园售票点(大蜀山国家森林公园北入口牌坊处)、逍遥津公园售票点(逍遥津公园办公室一楼公园大草坪西侧)、“合肥通”淮河西路综合服务网点(淮河西路454号)、合肥通和平路综合服务网点(和平路272号)。

目前, 各售卡服务点目前已充分做好了售卡前的各项准备工作。发售时间为2016年12月15日至2017年3月31日, 上述六个地点均可办理。

# “14+2”电费交纳 足不出户轻松完成

星报讯(李岩 苏王莹莹 本报记者) “电费交纳真是方便, 家门口银行、电费卡、支付宝都能轻松搞定, 而现在又出现了更专业的‘电e宝’和‘掌上电力’手机APP, 不仅可以交电费, 停电查询、阶梯电价等许多功能都只需动动手指了。”12月12日, 在合肥供电公司包河营业厅, 市民张先生在注册使用最新电e宝软件后, 对这种便捷方式连连称赞。据悉, 在合肥市区共有包河、瑶海、庐阳、蜀山市区4个大型营业厅, 不仅可以交电费, 还有新装电表、过户、分时电价等一系列相关业务; 再加上市郊的18个营业收费点, 各类自助交费终端、定值电费卡、银行代扣、支付宝、微信、移动手机等共有14种电费交纳方式, 共计一千余个交费网点。为了带给客户更加专业、快捷的服务, 国家电网公司相继推出“掌上电力”、“电e宝”两种手机APP, 使得合肥地区的电费交纳方式拓展至“14+2”种。

据悉, 合肥百盛天鹅湖店将于2016年12月31日当日营业时间结束后歇业, 全部区域由新地购物中心收回继续经营。而合肥另外两家百盛, 合肥步行街百盛和元一百盛, 则将持续营业, 并可以同时使用原百盛天鹅湖店的会员卡。

诚然, 在过去的一段时间里, 百货零售行业的格局产生了一定的变化。面对当前宏观环境的“新常态”, 传统零售业在中国究竟该如何面对市场转变? 未来的百盛会有什么样的战略转型, 新百盛将会是什么样子?

近年来, 百盛以其优质的商品、良好的购物环境, 赢得了广大消费者的信赖。百盛在安徽、湖南区域4家百盛百货VIP会员已有70多万人, 有效地凝聚了百盛消费群体, 培养了忠实消费者的购买力, 为社会提供直接就业机会8000多人, 已成为最受消费者喜爱和最具影响力的零售企业。而放眼未来, 百盛将一如既往地与时俱进, 深化改革, 提升服务。

为了更好地为合肥市民服务, 2017年百盛将在安徽各地继续加快发展步伐。而改革的重点之一即是调整门店策略; 另一方面, 积极开拓新的经营形式。

比如, 合肥步行街百盛将对天地墙、公共设施、品牌结构全面升级, 并预计于2017年9月重新开业。新装后的百盛将拥有楼层多业态、多品类组合, 增加休闲餐饮、时尚女装、大淑女装、潮流集合店占比, 为步行街商圈增添多元化的时尚讯息, 带给顾客全新的购物体验。

# 新发展, 新机遇 ——百盛的零售之道



合肥步行街百盛



百盛青岛金狮广场



百盛优客城市广场



长沙九龙仓国际金融中心



郴州美美世界城市商业广场

除此之外, 百盛在过去的2016年和即将到来的2017年将有一系列的大动作。

2016年1月, 与韩国衣恋集团合作的百盛优客城市广场正式开业, 为上海消费者带来了全新的韩国主题购物体验。转型后的门店客流量与销量于年内首六个月翻了一倍以上, 获得了业界与市场的一致好评。

2016年6月, 百盛旗下的青岛金狮广场盛大开业, 引进包括CHANEL、DIOR、无印良品、Spao、TOUS在内的逾200个品牌的商品, 标志着百盛开始进军中国购物广场领域。

2016年9月, 百盛首家独立超市——百盛精品超市即将于新静安区的上海协信星光广场, 北上海的中心位置开业。

从台湾引入的人气烘焙品牌“Hogan Bakery”哈肯铺也于2016年10月29日在上海著名旅游地标——新天地开业。

2017年, 百盛还将在湖南郴州美美世界打造以中高档商品及百盛独有品牌为主的时尚百货主力店。同时, 在湖南长沙, 百盛将在九龙仓国际金融中心打造化妆品和时尚女鞋项目, 将引进ESTEE LAUDER、DIOR、LANCÔME、CHANEL、SHISEIDO等国际一线化妆品牌, 打造时尚女性购物天堂。该项目由香港九龙仓集团投资开发, 将引入集爱马仕、Prada、LV、Gucci等国际超一线奢侈品牌, 高端写字楼及国际白金五星级等设施于一体的超高层大型城市综合体, 其中主楼建筑高度达452米, 将成为湖南省第一高楼。

市场瞬息万变, 充满了挑战, 也充满了机遇。新兴中产阶级正在期待一个全新的购物环境。为此, 百盛将坚定不移地执行转型策略, 不断为消费者做出改变, 成为一个成功的时尚生活方式零售商。